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I. DOKUMENTY DOŁĄCZONE DO PROJEKTU 

 

 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA  

 

Przebudowa drogi nr G48900P – Czarnybród 
 

Jednostka ewidencyjna: 301002_2 
obręb ewidencyjny: 0009 Czarnybród 

                                                     działki nr: 28, 34, 216 

 

Zgodnie z wymogami art. 41 pkt. 4a pkt.2 ustawy z dnia 07 lipca 1994 roku – Prawo 

budowlane (jedn. tekst Dz. u. z 2020 r. poz. 1333 z późn. zm.) oświadczam,  

że projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz 

zasadami wiedzy technicznej. 

 

 

 

 

 

IMIĘ I NAZWISKO BRANŻA UPRAWNIENIA PODPIS 

Projektant     
 inż. Dariusz Żmijewski 

Drogowa 
WKP/0372/ZOOD/18 

Specjalność inżynieryjna 
drogowa 

 
 

Projektant     
mgr inż.                     
Dariusz   Chrapkowski 

Drogowa 
WKP/0391/PWOD/15 

Specjalność inżynieryjna 
drogowa 
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II. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. DANE WYJŚCIOWE DO PROJEKTOWANIA 
a) Przedmiot opracowania 

b) Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy drogi nr G48900P - Czarnybród. 

c)  Zakres opracowania 

Całość robót przewidzianych w związku z przebudową drogi gminnej  
będzie się odbywała w obrębie pasa drogowego stanowiącego  działki o nr        
ew. 28, 34, 216. 
 

             Opracowanie swoim zakresem obejmuje: 
 roboty pomiarowe i przygotowawcze w granicach projektowanych robót 
 wycinka drzew 
 roboty ziemne 
 profilowanie podłoża pod warstwy konstrukcyjne 
 wykonanie podbudowy z mieszanki kruszywa łamanego stabilizowanego 

mechanicznie 
 ułożenie nawierzchni z betonu asfaltowego 
 remont przepustów 
 odmulenie rowu 
 profilowanie  poboczy 
 wzmocnienie poboczy kruszywem łamanym 0/31,5 
 elementy bezpieczeństwa ruchu 

       Szczegółowy zakres  zawarty  jest w przedmiarze robót  dołączonym  do niniejszego     
       opracowania. 
 

d) Podstawa opracowania 

 wytyczne i uzgodnienia z Inwestorem 

 wizja lokalna w terenie  

 mapa zasadnicza w skali 1:500 

 obowiązujące normy i przepisy prawne  

 Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 
1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi 
publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. 1999 nr 43 poz. 430). 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. 1994 nr 89 poz. 414). 

 Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. 2001 nr 62 
poz. 627). 

 Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz.U. 2003 nr 80 poz. 717). 

 Katalog Powtarzalnych Elementów Drogowych cz.I,II,III z 1979r i 82r-CBP-BDiM 
„Transprojekt” Warszawa. 

 Komentarz do warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi 
publiczne i ich usytuowanie. Część I- Wprowadzenie. Część II-Zagadnienia 
techniczne „Transprojekt” W-wa 2000 i 2002r. 

  
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e) Stan istniejący  

Projektowany odcinek drogi ma początek na skrzyżowaniu z drogą powiatową nr 4313P a 

koniec przy posesji nr 6 dz. ewid. 102. Obecnie droga posiada nawierzchnię z kruszywa 

łamanego i szlaki z lokalnymi zaniżeniami, niewłaściwymi spadkami powodującymi 

utrudnienia oraz niebezpieczeństwo w ruchu dla jej użytkowników. Droga jest zaliczana do 

klasy drogi – L (lokalnej). Głównie służy do obsługi mieszkańców  umożliwiając dojazd do pól 

oraz zabudowań luźnej zabudowy zagrodowej. Linie pasa drogowego wyznaczają granice 

działek. 

 

2. OPIS TECHNICZNY   

2.1 Rozwiązania projektowe 

      Zakres projektu obejmuje przebudowę drogi na długości 998,00 m polegającą na   
      wykonaniu jezdni szerokości 4,50 m (5,0 połączenie z drogą powiatową) o  

     nawierzchni z betonu asfaltowego na podbudowie z kruszywa łamanego stabilizowanego  

     mechanicznie z obustronnymi poboczami wzmocnionymi kruszywem łamanym o  

     szerokości 0,75 m. Odwodnienie drogi powierzchniowe poprzez odpowiednie pochylenie   

     poprzeczne i podłużne zapewniające sprawne odprowadzenie wód opadowych i    

     roztopowych na pobocza drogi w granicach pasa drogowego. 

     Zakres robót mieści się w istniejącym  pasie drogowym. 
     Konstrukcję  drogi  przyjęto  na  podstawie  Katalogu  Typowych  Konstrukcji  
     Podatnych i Półsztywnych - zakładając, że będzie ona obciążona ruchem  KR1                                                           

 
2.2 Parametry techniczne  projektowanej drogi:      

   klasa drogi - L 
   kategoria ruchu - KR1 
   prędkość projektowa - 30 km/h 
   szerokość jezdni – 4,50 m  
   przekrój drogowy - 1x2 
   szerokość poboczy – 0,75 m 
   spadek poprzeczny jezdni – daszkowy 2%, na łuku W12 jednostronny 5%      
   spadek poprzeczny  pobocza – 8%, na łuku zgodnie z pochyleniem  
   podłoże gruntowe  - G1 

 
   

2.3 Charakterystyczne wielkości robót 

     Długość odcinka                                                                          998,0 m 
     Powierzchnia nawierzchni jezdni                                           4525,0 m2 
     Powierzchnia zjazdów                                                                  51,0 m2 
     Powierzchnia utwardzonych poboczy                                   1462,0 m2 
 
 
 



 

12 

 

2.4  Usytuowanie drogi w planie 

             Geometrię oraz usytuowanie  drogi w istniejącym pasie drogowym przedstawiono na  
            mapie sytuacyjno-wysokościowej w skali 1:500. 
 

2.5  Przekrój podłużny 

Niweletę  drogi  zaprojektowano  dostosowując się do  istniejącej zabudowy   oraz    
istniejącej  nawierzchni  z  pominięciem  lokalnych nierówności, przy założeniu 
zapewnienia minimalnych pochyleń podłużnych gwarantujących  prawidłowe 
odprowadzenie wód opadowych i roztopowych na pobocze drogi i istniejącego rowu 
w granicach pasa drogowego. 
Przebieg projektowanej niwelety przedstawiono na rys. przekroju podłużnego. 

      
2.6 Przekrój poprzeczny    

Spadki przekroju poprzecznego drogi zostały przedstawione na rysunkach 
konstrukcyjnych.      
 

2.7 Przekroje konstrukcyjne 

    2.7.1 Droga 
- warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC8S KR3-4 o grubości 3,0 cm 
- skropienie nawierzchni emulsją asfaltową w ilości 0,3 kg/m2 
- warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC11W KR3-4 o grubości 4,0 cm 
- skropienie nawierzchni emulsją asfaltową w ilości 0,7 kg/m2  
- warstwa górna podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie  
  0/31,5, o grubości 8,0 cm  
- warstwa dolna podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie  
  0/63, o grubości 15,0 cm  
 

2.7.2 Zjazdy 

           - warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC8S KR3-4 o grubości 3,0 cm 

           - skropienie nawierzchni emulsją asfaltową w ilości 0,3 kg/m2 

           - warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC11W KR3-4 o grubości 4,0 cm 

           - skropienie nawierzchni emulsją asfaltową w ilości 0,7 kg/m2  

           - warstwa górna podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie  

           0/31,5, o grubości 8,0 cm  

           - warstwa dolna podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie  

           0/63, o grubości 15,0 cm 

 

     2.7.3 Pobocza 
             - pobocza wzmocnione kruszywem łamanym 0/31,5 mm – warstwa grubości 10,0 cm   
             - grunt rodzimy 
 
            Konstrukcję drogi  przyjęto na  podstawie  Katalogu  Typowych  Konstrukcji Podatnych    
            i Półsztywnych - zakładając, że będzie ona obciążona ruchem  KR1.     
            Zakres robót mieści się w istniejącym  pasie drogowym. 
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2.8 Odwodnienie  

      Odwodnienie drogi zaprojektowano, jako powierzchniowe poprzez odpowiednie    
              pochylenie  poprzeczne  i  podłużne zapewniające  sprawne odprowadzenie wód  
              opadowych i roztopowych na pobocze drogi w granicach pasa drogowego. 

2.9 Urządzenia obce 

      W  obrębie  inwestycji  znajduje się uzbrojenie 
 wodociąg 
 napowietrzna i podziemna linia energetyczna 
 podziemna linia telefoniczna 

 
2.10  Roboty ziemne 

Roboty ziemne wykonywane będą w sposób mechaniczny a w obrębie infrastruktury     
podziemnej ręcznie z zachowaniem należytej ostrożności. Urobek transportowany będzie  

     samochodami samowyładowczymi.     
     Do zagęszczenia podłoża należy użyć mechanicznych sprzętów wibracyjnych  

  (walce, zagęszczarki itp.). 
 

2.11  Elementy bezpieczeństwa ruchu drogowego i oznakowania pionowego  

      Zgodnie z projektem stałej organizacji ruchu. 
 
 
 

3. Uwagi końcowe 

     U W A G A: 
       W  miejscach  kolizji z urządzeniami obcymi, roboty ziemne należy wykonywać  
       ręcznie z zachowaniem dużej ostrożności. Pod liniami energetycznymi należy zachować       
       odległości pionowe zgodnie z  PN-E-05 100-1 . 
       Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z warunkami BHP, warunkami 
       technicznego wykonania, obowiązującymi normami i wiedzą budowlaną.    
 
 
 

Opracował: 
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